
 

 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» και της επιλεγμένης 

θεματικής «Αντιμετώπιση της Περιβαλλοντικής Κρίσης και Πράσινη Ανάπτυξη», την Πέμπτη 21 Μαρτίου, 

είχαμε τη μεγάλη τιμή και χαρά να υποδεχθούμε και να συνομιλήσουμε διαδικτυακά με την κ. Ιφιγένεια 

Σουφλιά, Πρέσβειρα του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για το Κλίμα. Το Σύμφωνο αυτό αποτελεί μια 

πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και μέρος της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας η οποία στόχο 

έχει μια κλιματικά ουδέτερη Ευρωπαϊκή Ένωση. Βασικός ρόλος των Πρεσβευτών του Συμφώνου να 

δώσουν το παράδειγμα και να δραστηριοποιήσουν τις κοινότητές τους για την ανάληψη δράσεων για το 

κλίμα.  

Η κ. Σουφλιά, αφού ενημέρωσε διεξοδικά τους μαθητές και μαθήτριες της Α’ Λυκείου για την Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία, το ιστορικό πλαίσιο αλλά κυρίως τις αξίες και τους στόχους της, απάντησε σε 

ερωτήσεις των μαθητών σχετικά με την εκπαίδευση και την ενεργή εμπλοκή των Ευρωπαίων πολιτών στη 

διαχείριση της περιβαλλοντικής κρίσης, τις κυρώσεις στις χώρες που δε συμμορφώνονται με τις οδηγίες 

της Ε.Ε. και το φαινόμενο του Greenlash. Επίσης, αναφέρθηκε στο θεσμό του Πρεσβευτή του Ευρωπαϊκού 

Συμφώνου για το Κλίμα και τη σημασία της αλλαγής νοοτροπίας και της σωστής ενημέρωσης των πολιτών 

όπως και της συμμετοχής τους σε προγράμματα, πλατφόρμες και πρωτοβουλίες συνεργασίας ατόμων, 

κοινοτήτων και φορέων τοπικών, εθνικών και πανευρωπαϊκών. Τόνισε ιδιαίτερα ότι η εξέλιξη της 

κλιματικής κρίσης είναι ραγδαία και απρόβλεπτη και αντιμετωπίζεται μόνο με δυνατούς δημοκρατικούς 

θεσμούς που στηρίζουν και διεκδικούν ενεργοί πολίτες. Τέλος, πρότεινε σε όλους μας την εγγραφή στο 

ενημερωτικό δελτίο του Copernicus, ένα από τα διαστημικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) 

που αποσκοπεί στην παροχή πλήρους, δωρεάν και ανοιχτής πρόσβασης σε δεδομένα και πληροφορίες 

για τον πλανήτη και το περιβάλλον του, βάσει δορυφορικής γεωσκόπησης και επιτόπιων (μη 

διαστημικών) αναλύσεων δεδομένων, και στην εφαρμογή AWorld που αποτελεί έναν ατομικό οδηγό για 

μια βιώσιμη ζωή.  

Ευχαριστούμε θερμά την κ. Σουφλιά και δεσμευόμαστε για τη συνέχιση της πολύτιμης συνεργασίας μας 

με σκοπό την εκπαίδευση ενεργών, περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένων πολιτών. 



 

 

 

 


